

ket, pedig holnap ismét kemény munka áll előttük, harc az életért és mégis itt vannak, szemük a lelkesedés tüzeiben ég, agyuk versenyt dolgozik az éjszakai gyárak dinamóival és hallgatják a bölcs Páter szavait!

A munkaprogram összeállítása most a vita tárgya. Egy tudós egyetemi professor fogja majd a keresztény politika alapelveit fölrajzolni. Rendszeres órák, melyekre eljárni mindenkinek szent kötelessége. Nem kényszerít katalógus vagy osztályfőnöki szigor, de az elmulasztott órákat mindenki igazolja. A Páter végzi a sociológiai oktatást, melyből colloqualni mindenkinek, — aki a klub tagja akar maradni — kötelessége. Szociális igazságosság és igazságtalanság, erkölcsi és anyagi szolidaritás, új útépités a Quadragesimo Anno és a Rerum Novarum útmutatása alapján a főbb címek, melyekkel rendszeresen foglalkoznak. A mának ezt a fiatalságát nem kell a nyomortanyákra elvezetni, hisz maga is szenvedő alanya ennek, de mégis kimennek a falura, a tanyára, Házházákra és Átokházára, reményt hinteni, segíteni. Lelkesednek a szolidaritás eszméért és kívánják, hogy a munkás aránylagosan részesüljön a gyár hasznából, hogy eltűnjenek azok az állapotok, melyek napi egy pengőért kényszerítik megélni, illetve éhenhalni az ízig-vérig magyar munkásságot, míg a másik oldalon ezer és ezer pengő fizetés, jutalék jut, minden munka nélkül. És sorolhatnám tovább az egész késő éjszakába, ami itt a testvéri szeretet táborüzénél, mint pattogó szikra vetődik elém.

Utakat keresnek és építenek ezek a fiatalok, utakat, melyek az ő verítékükből, munkájukból, álmatlan éjszakákból, lemondásukból és fanatizmusukból épül, amelyen egyszer diadalmas rohamra lendüléssel fognak előre törni.

Eszményt, ideált szívnak magukba, hogy ha létezők lesznek a magyar társadalomnak, akkor meg is valósíthatják ezeket az álmokat. Ezekkel a fiúkkal együtt dobbant a szívem és elémvetődött egy kép, egy kívánság: mikor fognak a mai vezető férfiak, gyárosok és kartellvezérek arról a szolidaritásról beszélni, amelyben nem az egyesek minél nagyobb haszna a cél. Mikor jutnak el a socialis igazságosság és igazságtalanság fogalmához? Mikor lépnek ki fényesen berendezett irodáikból és lakásaikból, hogy a nyomortanyákat is észrevegyék? Mikor?

Mikor fogják ezek fényes esti szórakozásaikat ily irányú munkával felcserélni? Mikor hagyják ott a parfüm-illatos bárók levegőjét, hogy a nyomor bűzét szétoszlassák? Mikor?

De hála Istennek, hallik az ifjúság rohanásának, támadásának dübörgése, s ők megcsinálják azt, amit ezek nem akarnak! Hogyan? Ők tudják!!

## Vezéri értekezéslet

Szeptember hó 8-án vezéri értekezletre hívta össze dr. Balogh Győző egyetemi gyakornok a Verbőczy B. E. vezére, a szegedi bajtársi egyesületek vezéreit.

5 órakor nyitotta meg a gyűlést az elnöklő vezér, majd bevezető beszéde után örömmel üdvözölte a Délvidéki Ifjúságot, amelynek sorából a bajtársi egyesületek megértő együttműködésének lehetősége olvasható ki. Ennek a reményében és ebben a szellemben kívánja megbeszélni azokat a kérdéseket, amelyek az összes bajtársi egyesületek megoldandó problémái közé tartoznak.

A gyűlés tárgya a bajtársi egyesületeken kívüli egyetemi hallgatóság beszerzése volt, melyek eredményeképpen a következő határozatot hozták a jelenlevő vezérek.

A Foederatio Americana szegedi egyesületei, a Turul Szövetség szegedi egyesületei, a MEFHOSz bajtársi egyesület vezérei megállapodtak a következőkben:

1. Az egyesületekbe be nem lépett egyetemi ifjúságnak bajtársi egyesületekbe való beszerzését közös célnak tekintik és a cél elérésére teljes egyetértésben fogják keresni az eszközöket.

2. A kitűzött cél érdekében elhatározták és kötelezettséget vállaltak arra, hogy mindennemű táncal egybekötött multságukon egy kedvezményes, u. n. bajtársi jegyet adnak ki a rendes belépőjegy kivül.

3. A bajtársi és a rendes belépő-jegy között legalább 100 százaléknak kell lenni.

4. Bajtársi belépőjegyre tarthat igényt a Turul Sz. egyesületeinek, a Foederatio Americana Corporationainak és a DEFHE-nek, továbbá a FEFHE-nek, SZEFE-nek rendes tagjai.

5. Az ellenőrzés céljából egy öt tagú bizottságot állítunk fel, melyből két tagot a Turul, két tagot az Americana és egy tagot a MEFHOSz jelöl ki az érdekelt egyesületek tagjai közül. A bizottságba delegáltak bármikor felválthatók, erről azonban azonnal értesíteni kell a szövetséget.

B. E.

»A keresztény szociális tanok elsősorban azokat a válaszfalakat akarják lerombolni, amelyeket a vagyon, a születés, a társadalmi állás emelt az emberek közé. És le kell dönteni azokat az osztály válaszfalakat, amelyeket mesterségesen azok emelnek az egyes társadalmi rétegek közé, akiknek érdekük, hogy az egyes osztályok egymással harcban álljanak. Első sorban az idegen kézben levő nagytőke és az a bűnös, mely az osztályok közötti ellentétet szítja. A magyar társadalomnak és a magyar megújulásnak életérdeke, hogy ezek az elemek eltűnjenek a közéletből s megvalósuljon a keresztény Magyarország társadalmi osztályainak a szolidaritása.«

Közi-Horváth